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PROCURADOR JURIDICO

& LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUGCOES ABAIXO:

« E responsabilidade exclusiva do candidato a conferéncia de seus dados pessoais, impressos no Cartdo de Respostas
e no caderno de provas, em especial 0 nome, o numero de inscrigao, o numero de seu documento de identidade, cargo
de sua opgao, assim como, a marcagao e assinatura do seu Cartao de Respostas.

¢ Verifique se este caderno de prova contém 50 questdes. Com quatro alternativas identificadas pelas letras A, B, C,D e
E das quais apenas uma sera a resposta correta.

e Preencha o Cartao de Respostas da prova objetiva utilizando caneta esferografica azul ou preta, ocupando totalmente
o0 campo de marcagdo, ao lado dos numeros, que corresponde a resposta correta. Conforme ilustragao:
CeO000O
Atencao: Serdao consideradas incorretas questoes para as quais o candidato tenha preenchido no cartao
resposta mais de uma opg¢ao, bem como questées em que o campo de marcacao apresente rasuras, emendas
ou que nao esteja preenchido integralmente. Tenha muito cuidado para ndo danificar o codigo de barras utilizado
na leitura optica do Cartdao de Respostas, por isso nao DOBRE, AMASSE ou MANCHE o mesmo. O Cartdao de
Respostas sera o unico documento valido para a corregdo das provas objetivas, salvo a disposi¢ao do Instituto — Abareé-
Eté.

e Os fiscais NAO s3o autorizados a prestar informagdes de interpretagdo das questdes. Sua fungéo é apenas fiscalizar e
orientar quanto ao funcionamento do certame.

e Ao concluir a prova, entregue ao fiscal de sala o Cartao de Respostas da Prova Objetiva, a ndo devolugao implicara

a eliminacao sumaria do candidato.
e Assine a Lista De Presenca e Cartao Resposta da Prova Objetiva, sob pena de eliminagao.

) NAO SERA PERMITIDO:

Folhear o caderno de provas antes da autorizagao do fiscal. Caso acontega, implicara na eliminagao do candidato.
Qualquer tipo de comunicagao entre os candidatos durante a aplicagao da prova.

O uso de calculadoras, dicionarios, telefones celulares, pen drive, fone de ouvido, relégio de qualquer espécie, recursos
didaticos, aparelhos eletronicos e bonés.

A permanéncia de candidatos no local de realizagao das provas apos o término e a entrega do Cartao de Respostas,
devendo o candidato retirar-se imediatamente do local, ndo sendo possivel nem mesmo a utilizagdo dos banheiros e
bebedouros.

(Y] TEMPO DE PROVA:
e A prova tera duragdo maxima de 4h (quatro horas), incluido o tempo para preenchimento do Cartdo de Respostas.
e O candidato somente podera retirar-se do local de prova apés 1 (uma) hora de seu inicio.
e O candidato podera levar o caderno de provas 1 (uma) hora apods seu inicio.
e Os 3 (trés) ultimos candidatos somente poderéo retirar-se da sala de prova simultaneamente e devem fazé-lo apds a
assinatura da ata de sala.

1 6 11 16 21 26 31 36 41 46
2 7 12 17 22 27 32 37 42 47
3 8 13 18 23 28 33 38 43 48
4 9 14 19 24 29 34 39 44 49
5 10 15 20 25 30 35 40 45 50
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Portugués

O texto seguinte servira de base para responder as
guestdes de 1 a 10.

A licdo do jardineiro

Um dia, o executivo de uma grande empresa contratou,
pelo telefone, um jardineiro autbnomo para fazer a
manutengdo do seu jardim.

Chegando em casa, 0 executivo viu que estava
contratando um garoto de apenas 15 ou 16 anos de
idade. Contudo, como ja estava contratado, ele pediu
para que o garoto executasse 0 servigo.

Quando terminou, o garoto solicitou ao dono da casa
permissdo para utilizar o telefone e o executivo ndo pode
deixar de ouvir a conversa.

O garoto ligou para uma mulher e perguntou: "A senhora
esta precisando de um jardineiro?"

"N&o. Eu ja tenho um", foi a resposta.

"Mas, além de aparar a grama, frisou o garoto, eu
também tiro o lixo."

"Nada demais, retrucou a senhora, do outro lado da
linha. O meu jardineiro também faz isso."

O garoto insistiu: "eu limpo e lubrifico todas as
ferramentas no final do servigo."

"O meu jardineiro também, tornou a falar a senhora."

"Eu faco a programacgédo de atendimento, o mais rapido
possivel."

"Bom, 0 meu jardineiro também me atende prontamente.
Nunca me deixa esperando. Nunca se atrasa."

Numa ultima tentativa, 0 menino arriscou: "0 meu preco é
um dos melhores."

"N&ao", disse firme a voz ao telefone. "Muito obrigada! O
preco do meu jardineiro também é muito bom."

Desligado o telefone, o executivo disse ao jardineiro:
"Meu rapaz, vocé perdeu um cliente."

"Claro que nao", respondeu rapido. "Eu sou o jardineiro
dela. Embora sabendo da exceléncia do meu trabalho,
fiz isso apenas para medir o quanto ela estava satisfeita
comigo."”

Em se falando do jardim das afei¢cdes, quantos de noés
teriamos a coragem de fazer a pesquisa deste
jardineiro?

E, se fizéssemos, qual seria o resultado? Serd que
alcancariamos o0 grau de satisfagdo da cliente do
pequeno jardineiro?

Sera que temos, sempre em tempo oportuno e preciso,
aparado as arestas dos azedumes e dos pequenos
mal-entendidos?

Estamos permitindo que se acumule o lixo das magoas e
da indiferenca nos canteiros onde deveriam se
concentrar as flores da afeicdo mais pura?
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Temos lubrificado, diariamente, as ferramentas da
gentileza, da simpatia entre 0s nossos amores,
atendendo as suas necessidades e caréncias, com
presteza?

E, por fim, qual tem sido 0 nosso preco? Temos usado
chantagem ou, como o jardineiro sabio, cuidamos das
mudinhas das afeicdes com carinho e as deixamos
florescer, sem sufocé-las?

E preciso compreender que é necessaria a compreensao
para com 0s outros.

O amor floresce nos pequenos detalhes, a felicidade
também. Como gotas de chuva que umedecem o solo ou
como o sol abundante que se faz generoso, distribuindo
seu calor.

A gentileza, e a simpatia, e o respeito sdo detalhes de
suma importancia para que a florescéncia do amor seja
plena e frutifique em felicidade.

Narrativa popular - Fonte:

http://www.reflexao.com.br/imprimir.php?id=231 - Adaptado

Questao 01
(Correta: E)

Identifigue a figura de linguagem presente na seguinte
frase: "O amor floresce nos pequenos detalhes, a
felicidade também".

(A) Anacoluto.
(B) Hipérbato.
(C) Apéstrofe.
(D) Silepse.
(E) Zeugma.

Questéao 02
(Correta: A)

A frase "E preciso compreender que € necessaria a
compreensao para com os outros” foi observada a regra
de concordancia nominal que estabelece que quando
houver a presenca do artigo definido feminino no singular
(), o correto € usarmos é necessaria, pois 0 artigo
realiza a tarefa de determinacdo do termo, fazendo com
que a concordancia da expressao seja no feminino.

N

No que se refere a regra de concordancia nominal,
analise as afirmacdes que seguem:

I.Se na oragdo houver mais de um substantivo e se eles
estiverem no singular e forem do mesmo género, o
adjetivo, exercendo fungdo de adjunto adnominal, podera
ficar no singular ou ira para o plural.

I.Quando os substantivos estiverem no singular e
pertencerem a diferentes géneros, o adjetivo devera
concordar com 0 mais proximo ou ir para o masculino
plural.

lll.Quando os substantivos estiverem no plural e forem
de géneros diferentes, o adjetivo, quando desempenhar
0 papel de adjunto adnominal, devera concordar com o



mais préximo ou ir para o masculino plural.

IV.Quando os substantivos pertencerem a género e
namero diferentes, o adjetivo, exercendo o papel de
adjunto adnominal, deverd concordar com o0 mais
préximo ou ir para 0 masculino plural.

Esta CORRETO o que se afirma em:

(A) L1 e V.

(B) I, 1l elll, apenas.
(©) LlllelV, apenas.
(D) I, 1, eIV, apenas.
(E) II, I eIV, apenas.

Questao 03
(Correta: D)

A virgula € um sinal de pontuagdo muito usado na
escrita, sendo responsavel por indicar pequenas pausas
e por separar e conectar alguns termos no enunciado.

A virgula utilizada em "'Meu rapaz, vocé perdeu um
cliente" é justificada pela inclusdo de um vocativo, ou
seja, um chamamento ou invocacgéao.

Assinale a alternativa cuja afirmacgédo esteja INCORRETA
guando ao uso da virgula:

(A) A virgula é usada para isolar termos e oracoes
explicativos.

(B) A virgula é usada para indicar a elipse do verbo.

(C) A virgula é usada para separar oracdes e termos
coordenados.

(D) A virgula é usada para separar o verbo dos objetos
direto e indireto.

(E) A virgula é usada para isolar termos e oracdes
deslocados.

Questao 04
(Correta: E)

Assinale a alternativa que apresenta o mesmo sentido
para a frase "Sera que temos, sempre em tempo
oportuno e preciso, aparado as arestas dos azedumes e
dos pequenos mal-entendidos"?

(A) Sera que estamos sempre vigilantes e preparados
para solucionar com tranquilidade e sem demora os
pequenos desentendimentos e conflitos, evitando
que eles se acumulem e se transformem em grandes
problemas?

(B) Sera gue estamos sempre atentos e prontos para
aperfeicoado com calma e sem celeridade os
pequenos desentendimentos e conflitos, ainda que
eles se acumulem ndo se transformem em grandes

problemas?
(C) Serd que estamos sempre sem celeridade para
resolver rapidamente 0s pequenos

desentendimentos e conflitos, evitando que eles se
acumulem e se transformem em grandes problemas?
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(D) SerA que estamos sempre vigilantes e ndo
desapercebidos para solucionar com tranquilidade e
sem demora 0s pequenos desentendimentos e
conflitos, evitando que eles se acumulem e se
transformem em problemas irresolutos?

(E) Sera que estamos sempre atentos e prontos para
resolver rapidamente 0s pequenos
desentendimentos e conflitos, evitando que eles se
acumulem e se transformem em grandes problemas?

Questéao 05
(Correta: C)

No trecho "EMBORA sabendo da exceléncia do meu
trabalho, fiz isso apenas para medir o quanto ela estava
satisfeita comigo" a palavra em destaque tem sentido de:

(A) Consequéncia.
(B) Comparacéo.
(C) Concessao.
(D) Concluséo.
(E) Causa.

Questéao 06
(Correta: A)

O texto de narrativa popular tem o papel de comunicar
uma licdo para a vida do leitor. Ele apresenta que:

(A) O empenho do jardineiro em suas atividades,
assumindo responsabilidades além daquelas para as
quais foi inicialmente contratado, resulta na total
aprovacao por parte de seus clientes.

(B) O empenho de um jovem jardineiro ao desempenhar
tarefas adicionais para obter um ganho extra.

(C) A utilizagdo do instinto materno por parte das
clientes, predominantemente mulheres, foi explorada.

(D) Mesmo sendo jovem, todo adolescente tem a
capacidade de desempenhar as funcdes de um
jardineiro adulto.

(E) A sagacidade do jardineiro se manifestou enquanto
ele ndo apenas avaliava a cliente, mas também
exercia influéncia sobre o executivo que participava
da conversa.

Questéao 07
(Correta: A)

Do ponto de vista da regéncia da forma verbal "VIU" no
periodo "Chegando em casa, 0 executivo viu QUE
ESTAVA CONTRATANDO UM GAROTO DE APENAS
15 OU 16 ANOS DE IDADE", o complemento em
destaque esta atuando como um:

(A) Obijeto direto.

(B) Objeto indireto.

(C) Adjunto adnominal.
(D) Agente da passiva.

(E) Complemento nominal.



Questéao 08
(Correta: C)

Nesse trecho "CONTUDO, como ja estava contratado,
ele pediu para que o garoto executasse o0 servigo", a
frase é introduzida por uma conjun¢do que pode ser
substituida mantendo o mesmo sentido por:

(A) Portanto.
(B) Porque.
(C) Entretanto.
(D) Pois.

(E) Logo.

Questéao 09
(Correta: A)

"Bom, o0 meu jardineiro também me atende prontamente.
Nunca me deixa esperando. Nunca se atrasa."

Sobre a colocacédo dos pronomes atonos, no trecho entre
aspas, € CORRETO afirmar que:

(A) Esta conforme o uso das regras da proclise.
(B) Esta conforme o uso das regras da mesaclise.
(C) Esta em desacordo com as regras da proclise.
(D) Esta em desacordo com as regras da énclise.
(E) Esta conforme o uso das regras da énclise.

Questéao 10
(Correta: E)

Na frase "A gentileza, e a simpatia, e 0 respeito sédo
detalhes de suma importancia para que a florescéncia do
amor seja plena e frutifique em felicidade" temos uma
figura de linguagem denominada polissindeto.

Acerca dessa figura de linguagem, assinale a alternativa
CORRETA:

(A) O polissindeto é uma figura de som, caracterizada
pela repeticdo de sons coordenativos, geralmente a
conjuncao e.

(B) O polissindeto € uma figura de
caracterizada pela repeticho de
subordinativos, geralmente a conjuncéo e.

(C) O polissindeto é uma figura de som caracterizada
pela apresentacdo de sentimentos sonoros que s&o
préximos de significados repetidos.

(D) O polissindeto é uma figura de pensamento
caracterizada pela apresentacdo de sentimentos que
sédo proximos de significados repetidos.

(E) O polissindeto é uma figura de sintaxe caracterizada
pela repeticho de conectivos coordenativos,
geralmente a conjuncéo e.

palavras
conectivos
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Matematica

Questéo 11
(Correta: B)

Heitor quer fazer um anagrama do seu nome para usar
como nickname em um aplicativo de relacionamentos.
De quantas maneiras diferentes ele consegue isso?

(A) De 1022 maneiras diferentes.
(B) De 720 maneiras diferentes.
(C) De 470 maneiras diferentes.
(D) De 580 maneiras diferentes.
(E) De 908 maneiras diferentes.

Questéao 12
(Correta: B)

Patrick é motoboy e, em condi¢cbes normais consegue
fazer 150 entregas em 6 horas, andando a uma
velocidade de 100 km/h. Mantendo as mesmas
condicdes e andando a 80 km/h, em quanto tempo ele
fara 200 entregas?

(A) Em 8 horas.
(B) Em 10 horas.
(C) Em 12 horas.
(D) Em 7 horas.
(E) Em 5 horas.

Questao 13
(Correta: A)

Josenildo aplicou um dinheiro a juros compostos de 9%
ao ano, por 3 anos e depois desse periodo recebeu um
acumulado de R$ 25.900,58. Quanto ele investiu?

(A) Ele investiu R$ 20.000,00.
(B) Ele investiu R$ 15.780,00.
(C) Ele investiu R$ 12.000,00.
(D) Ele investiu R$ 21.200,00.
(E) Ele investiu R$ 19.500,00.

Questéao 14
(Correta: C)

Betina comprou alguns livros para ler nas e emprestou
40% deles para sua irmad Fernanda, que leu apenas 15%
dos livros que pegou emprestado. Qual € o percentual de
livros que Fernanda leu, em relagcéo ao total que Betina
comprou?

(A) O percentual é de 11%.
(B) O percentual é de 9%.
(C) O percentual é de 6%.

(D) O percentual é de 25%.
(E) O percentual é de 4%.



Questéao 15
(Correta: C)

O diagrama logico da figura abaixo representa uma
proposicao.

A B

Qual é esta proposi¢do?

(A) Nenhum B é A.

(B) Todo B ¢é A.

(C) Existe algum A que nédo é B.
(D) Todo A é B.

(E) Nenhum A é B.

Questéao 16
(Correta: E)

Paula estd planejando uma viagem e tem 5 estados
como opg¢do. Em cada um desses estados ela pode
escolher entre 7 cidades turisticas, onde existem as
opcbes de ficar nas montanhas ou na praia. De quantas
maneiras diferentes ela pode escolher seu destino?

(A) De 40 maneiras diferentes.
(B) De 120 maneiras diferentes.
(C) De 96 maneiras diferentes.
(D) De 85 maneiras diferentes.
(E) De 70 maneiras diferentes.

Questao 17
(Correta: D)

De acordo com os conceitos da l6gica proposicional, qual
das alternativas abaixo € uma tautologia?

(A) Um fim de semana s6 é bom quando faz sol.

(B) No fim de semana vai chover ou ficar muito
ensolarado.

(C) A chuva so6 cai no fim de semana.

(D) Neste fim de semana estara chovendo ou néo estara
chovendo.

(E) Todo final de semana tem dias chuvosos.

Questéao 18
(Correta: A)
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Complete a tabela abaixo com o valor da operacgéo (p”q)
" ~(pva).

P | g [prg| (pva) |~(pv )| (PA@A~(pVvq)
Vi V| Vv]|] Vv | F |

V|F|F V F

F|lV|F V F

F|F|F F V

A proposicdo que resulta desta operagdo é classificada
como:

(A) Contradicao.
(B) Tautologia.
(C) Antagonia.
(D) Contingéncia.
(E) Opositora.

Questao 19
(Correta: E)

Quando Carlos disse que "Luiz é feliz e Otavio é
ressentido”, Pedro negou a sua afirmacdo. De acordo
com o conceito de negac¢do de proposi¢des, o que Pedro
disse?

(A) Luiz ndo é feliz ou Otavio é ressentido.

(B) Luiz é feliz e Otavio nao é ressentido.

(C) Luiz é feliz ou Otavio é ressentido.

(D) Luiz néo é feliz e Otavio nao é ressentido.

(E) Luiz nédo é feliz ou Otavio nao é ressentido.

Questao 20
(Correta: B)

Flavio pegou R$ 5.000,00 emprestados com seu irméo e
prometeu pagar com juros simples mensais. Se em 6
meses Flavio pagou R$ 5.600,00 a seu irmdo, qual foi a
taxa de juros usada?

(A) A taxa foi de 3% ao més.
(B) A taxa foi de 2% ao més.
(C) A taxa foi de 5% ao més.
(D) A taxa foi de 1,4% ao més.
(E) A taxa foi de 0,5% ao més.



Conhecimentos Gerais

Questéao 21
(Correta: C)
Considere o texto abaixo:

"Em nivel celular, as proteinas realizam milhares de
reacdes quimicas que tornam a vida possivel. Eles dao
forma e forca ao nosso corpo, mas também permitem a
comunicacdo entre as células. Gragas a elas temos
nossos sentidos. E nosso sistema nervoso depende
deles para transmitir sinais e armazenar nossa memdaria.
Nossos anticorpos sdo proteinas, e sdo elas que
permitem a célula produzir as moléculas que necessita,
incluindo gorduras, carboidratos, vitaminas, hormonios e
0s proprios genes. Portanto, o envelhecimento tem muito
a ver com a perda da capacidade do nosso corpo de
regular a producdo e destruicdo de proteinas nas
células."

(Fonte: BBC News Brasil (Adaptado). Disponivel em:
<https://lwww.bbc.com/portuguese/articles/cw500pn57pwo>
Acesso em: 29 de janeiro de 2024).

De acordo com o texto acima, € CORRETO afirmar que:

(A) As proteinas dao forma e fragilidade ao nosso corpo,
mas também impedem a comunicagdo entre as
células.

(B) Nossos anticorpos sdo carboidratos, e sdo eles que
impedem a célula de produzir as moléculas das quais
necessita, incluindo  gorduras, carboidratos,
vitaminas, horménios e os préprios genes.

(C) A perda da capacidade do corpo de regular a
producdo de proteinas tem relacdo com o
envelhecimento.

(D) Nosso sistema nervoso depende de Aagua para
transmitir sinais e armazenar nossa memoria.

(E) Em nivel celular, as proteinas realizam milhdes de
reacdes quimicas que tornam a vida impossivel.

Questéao 22
(Correta: A)
Considere o texto abaixo:

"No cenério juridico e nas redes sociais, fala-se sobre a
possivel responsabilidade civil, criminal e até mesmo
ética de divulgar jogos com o potencial de causar (ou
reforcar) dependéncia em seguidores, sobretudo em um
pais como o Brasil, que enfrenta sérias desigualdades
socioecondmicas, de acesso a servicos de saude e de
atendimento psicossocial. No caso das plataformas,
alguns especialistas compreendem que a simplicidade
do uso de botbes, como ‘curtir, 'gostar, ‘amar' e
semelhantes, associado a recomendacao algoritmica de
conteudos a partir do historico de interagBes, podem ser
alguns dos facilitadores. Outros, entretanto, ndo estéo
convictos da existéncia de elementos suficientes para

utilizar termos como 'vicio' ou ‘dependéncia’.

PROCURADOR JURIDICO - 1

(Fonte: Jornal da USP (Adaptado). Disponivel em:
<https://jornal.usp.br/artigos/recompensas-games-
e-apps-o-tigrinho-na-ponta-do-iceberg/>

Acesso em: 29 de janeiro de 2024.).

De acordo com o texto acima, € CORRETO afirmar que:

(A) A existéncia de elementos para utilizar termos como
'vicio' ou 'dependéncia’ ndo é amplamente aceita por
todos os especialistas no assunto.

(B) No cenario juridico e nas redes sociais, ninguém fala
sobre a possivel responsabilidade civil, criminal e
ética de divulgar jogos, mesmo que tenham o
potencial de causar dependéncia.

(C) Em um pais como o Brasil, que enfrenta
desigualdades socioeconbmicas, de acesso a
servicos de saude e de atendimento psicossocial, a
divulgacéo de jogos néo representa um problema.

(D) Especialistas concordam que a recomendacao
algoritmica de contetdos baseada no historico de
interacdes ndo tem influencia na possivel
dependéncia de usuarios.

(E) A simplicidade do uso de botdes, como ‘curtir,
'gostar', 'amar', nas plataformas, ndo tem relacéo
alguma com o potencial de causar dependéncia em
USuérios.

Questéao 23
(Correta: A)
Considere o texto abaixo:

"Em novembro do ano passado, Ferreira Nunes, que é
filha de Virgulino Ferreira da Silva com Maria Bonita
Expedita, de 92 anos, entrou com um processo contra
Tiago Pavinatto, motivado pelo mais recente livro dele.
Pavinatto langcou em 2023 Da Silva: A Grande Fake
News da Esquerda, que trata a histéria de Lampido
como uma 'grande mentira engendrada pelo comunismo
brasileiro', de acordo com a descricdo da editora
Almedina. A filha do casal mais famoso do cangaco pede
uma indenizacdo de R$ 245 mil e que as préximas
edi¢cdes do livro tenham um texto informativo 'para que
os leitores tenham conhecimento de que a verséo
articulada pelo autor e vendida como realidade néo
encontra amparo nas pesquisas historicas até hoje
realizadas', explica o advogado de Expedita.”

(Fonte: BBC News Brasil (Adaptado). Disponivel em:
<https://www.bbc.com/portuguese/articles/c51z104r99go>

Acesso em: 29 de janeiro de 2024).

Com base no texto, € CORRETO afirmar que Expedita
busca indenizag&o porque:

(A) As informacbes veiculadas pelo livio ndo sao

baseadas em pesquisas cientificas.

(B) As informag6es veiculadas pelo livro de Expedita ndo
foram digitalizadas integralmente.



(C) Maria Bonita Expedita ndo é filha biol6gica de
Virgulino Ferreira da Silva.

(D) Tiago Pavinatto ndo é um jornalista formado.

(E) Tiago Pavinatto também é filho ilegitimo de Virgulino
Ferreira da Silva.

Questao 24
(Correta: E)
Considere o texto abaixo:

"Segundo a Lei atual, é depois de cinco anos vivendo em
Portugal que é possivel pedir a cidadania portuguesa.
Mas 0 momento em que esse prazo comeca a Sser
contado pode mudar: o Parlamento portugués aprovou,
nos primeiros dias de 2024, uma alteracdo que pode
acelerar o processo pelo qual passam brasileiros e
outros estrangeiros para obter cidadania portuguesa.
Atualmente, o prazo de cinco anos comega a ser
contado a partir do momento em que o0 estrangeiro
recebe a autorizacdo de residéncia. No entanto, a regra
aprovada pelos parlamentares portugueses prevé que
esse prazo deve comecar no momento do pedido de
autorizacdo de residéncia."

(Fonte: BBC News Brasil (Adaptado). Disponivel em:
<https://www.bbc.com/portuguese/articles/c3g0g0Opd7nlo>
Acesso em: 29 de janeiro de 2024).

De acordo com o texto acima, € CORRETO afirmar que:

(A) Com a alteracao da Lei, é possivel pedir a cidadania
portuguesa depois de cinco anos vivendo em
Portugal.

(B) Com a alteracdo da Lei, o prazo de cinco anos
comeca a ser contado a partir do momento em que o
estrangeiro chega em Portugal.

(C) Com a alteragdo da Lei, o prazo de cinco anos
comeca a ser contado a partir do momento em que o
estrangeiro recebe a autorizacdo de residéncia.

(D) Com a alteracéo da Lei, o prazo de trés anos comega
a ser contado a partir do momento em que o
estrangeiro chega em Portugal.

(E) Com a alteragdo da Lei, o prazo de cinco anos para
que os brasileiros possam solicitar a cidadania
portuguesa comecara a contar a partir do pedido de
autorizagdo de residéncia.

Questao 25
(Correta: C)
Considere o texto abaixo:

"A escrita cursiva - em que se escreve em uma letra
parecida a italica, sem necessariamente tirar o lapis do
caderno - chegou a ser vista como uma técnica
moribunda nos EUA. Agora, a decisdo na Califérnia
reacende debates educacionais e cientificos a respeito
do valor da escrita a mao, bem como dos beneficios ao
cérebro e das implicacBes globais se essa técnica
acabar caindo no esquecimento. No Brasil, a Base
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Nacional Comum Curricular (BNCC) prevé o ensino da
habilidade de se escrever em letra cursiva nos primeiros
anos do ensino fundamental."

(Fonte: BBC News (Adaptado). Disponivel em:
<https://www.bbc.com/portuguese/articles/c88n
5kljOpeo> Acesso em: 29 de janeiro de 2024.)

De acordo com o texto acima, € CORRETO afirmar que:

(A) Nos Estados Unidos, a escrita cursiva nunca foi
considerada uma técnica moribunda; sempre foi
amplamente valorizada e ensinada nas escolas.

(B) A Base Nacional Comum Curricular (BNCC) no Brasil
ndo inclui o ensino da habilidade de escrever em
letra cursiva nos primeiros anos do ensino
fundamental.

(C) A escrita a mao traz beneficios ao cérebro e nao
pode ser considerada uma pratica obsoleta e sem
valor cientifico.

(D) N&o ha implicagbes globais se a técnica de escrita
cursiva cair no esquecimento, j& que ndo tem
relevancia cultural ou educacional em nivel
internacional.

(E) A decisdo na Califérnia deixa claro que a escrita a
mao ndo tem valor educacional ou cientifico, e ndo
h& debates sobre seu papel na formacédo do cérebro.

Questéao 26
(Correta: C)
Considere o texto abaixo:

"Diferentemente do Brasil, os Estados Unidos ndo tém
um Tribunal Superior Eleitoral (TSE), mas sim um
sistema eleitoral descentralizado, a cargo de cada um
dos 50 Estados. No Brasil, foi uma deciséo do TSE, em
junho do ano passado, que declarou Bolsonaro inelegivel
por oito anos, contados a partir das eleicdes de 2022,
por abuso de poder politico e uso indevido dos meios de
comunicacdo. No sistema descentralizado dos Estados
Unidos também néo ha uma lei como a da Ficha Limpa,
que tem alcance federal no Brasil e estabelece critérios
para impedir que pessoas condenadas por 6rgaos
colegiados (tribunais de justica, cortes de contas ou
conselhos superiores) possam se candidatar a cargos
eletivos."

(Fonte: BBC News Brasil (Adaptado). Disponivel em:
<https://www.bbc.com/portuguese/articles/cOw2wzrzl400>
Acesso em: 29 de janeiro de 2024).

De acordo com o texto acima, € CORRETO afirmar que:

(A) No Brasil, cada um dos 50 Estados possui um
sistema eleitoral descentralizado, ao contrario dos
Estados Unidos.

(B) Foi o Tribunal Superior Eleitoral dos Estados Unidos
gue estabeleceu a Lei da Ficha Limpa, com alcance
federal e critérios para impedir que pessoas
condenadas por Orgdos colegiados possam se
candidatar a cargos eletivos.



(C) Diferentemente do Brasil, os Estados Unidos ndo tém
um Tribunal Superior Eleitoral responsavel por emitir
decisbes unificadas para todo o pais.

(D) Diferentemente do Brasil, nos Estados Unidos, o
sistema  eleitoral € centralizado e sob
responsabilidade de uma Unica entidade nacional.

(E) Nos Estados Unidos, em junho do ano passado, 0
TSE declarou Trump inelegivel por oito anos,
contados a partir das eleicdes de 2022, por abuso de
poder politico e uso indevido dos meios de
comunicagao.

Questao 27
(Correta: C)
Considere o texto abaixo:

"Muitos textos machadianos, sejam eles romances,
contos e ou poemas, foram produzidos a partir de um
olhar atento as artes visuais. O Soneto circular (1895),
no qual o escritor retrata uma mulher ruiva com um livro
pousado no colo, foi inspirado em um quadro que
Machado de Assis ganhou de amigos, A dama do livro,
do pintor italiano Roberto Fontana. Além dele, o escritor
e dramaturgo Arthur Azevedo, dentre outros, também
foram influenciados por algumas expressdes artisticas.
Azevedo consultava com frequéncia e se inspirava em
estampas reproduzindo obras de arte publicadas em
jornais e revistas da imprensa brasileira oitocentista."

(Fonte: BBC News (Adaptado). Disponivel em:
<https://jornal.usp.br/ciencias/como-as-obras-
de-artes-que-circulavam-na-imprensa-oitocentista
-impactaram-na-cultura-visual-do-pais/>

Acesso em: 29 de janeiro de 2024.).

De acordo com o texto acima, € CORRETO afirmar que:

(A) A dama do livro, quadro de Roberto Fontana, nao foi
uma fonte de inspiracdo para Machado de Assis ao
escrever o Soneto Circular.

(B) Machado de Assis nunca se inspirou em artes visuais
para seus textos, pois sua producdo literaria era
totalmente independente dessas influéncias.

(C) O escritor Arthur Azevedo consultava estampas
reproduzindo obras de arte para se inspirar, sendo
suas obras totalmente influenciadas por essas
estampas.

(D) O Soneto Circular, de 1895, nado tem nenhuma
conexdo com artes visuais, sendo uma criacao
totalmente original de Machado de Assis.

(E) Arthur Azevedo nunca consultou estampas
reproduzindo obras de arte para se inspirar em suas
pecas, sendo sua producdo dramatdrgica
desvinculada de influéncias artisticas.

Questao 28
(Correta: B)

Considere o texto abaixo:
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"Em tempos sombrios como estes atuais, talvez a melhor
solucdo seja uma boa dose de fantasia. Claro que
panelacos, manifestacdes sociais, resisténcia ao
endurecimento tosco e pesquisa cientifica sdo elementos
essenciais para enfrentar e confrontar uma realidade
pouco agradavel a estdbmagos sensiveis. Mas um bom
conto de fadas que mostra o mundo menos duro,
subverte a histéria e funciona como um band-aid na
alma, também pode funcionar. E ndo se trata de
escapismo ou alienagdo - € necessidade, €
sobrevivéncia. E, claro, diversdo. Todos esses
ingredientes estdo em dois filmes ainda em cartaz: Era
Uma Vez em... Hollywood, de Quentin Tarantino, e
Yesterday, de Danny Boyle."

(Fonte: Jornal da USP (Adaptado). Disponivel em:
<https://jornal.usp.br/cultura/para-tempos-sombrios-
a-solucao-e-a-fantasia/>

Acesso em: 29 de janeiro de 2024.).

De acordo com o texto acima, € CORRETO afirmar que:

(A) "Era Uma Vez em... Hollywood", de Quentin
Tarantino, e "Yesterday", de Danny Boyle, s&o filmes
gue retratam um mundo mais duro, longe de
oferecerem qualquer tipo de escape ou diverséo.

(B) Em tempos sombrios, para suportar as dificuldades,
a alienacéo e o escapismo é parte da sobrevivéncia.

(C) Escapismo e alienagcao sdo conceitos que nao tém
relagdo alguma com a necessidade de sobrevivéncia
em tempos dificeis.

(D) A pesquisa cientifica ndo desempenha nenhum papel
importante na confrontacdo de uma realidade
desagradavel, sendo apenas os contos de fadas
essenciais.

(E) Um bom conto de fadas ndo tem o poder de
subverter a historia ou proporcionar qualquer alivio
para a alma.

Questéao 29
(Correta: D)
Considere o texto abaixo:

"As taxas de natalidade da China vém caindo ha
décadas - depois de impor a controversa politica do filho
Gnico na década de 1980 para controlar a
superpopulacdo da época. O governo suspendeu a
politica em 2015 para tentar conter a queda populacional
e criou também uma série de incentivos, como subsidios
e pagamentos para encorajar as pessoas a constituir
familias. Em 2021, flexibilizou ainda mais o limite para
permitir que casais tenham até trés filhos. No entanto, as
politicas tiveram pouco impacto, com o0s jovens das
cidades modernas afirmando que fatores como o custo
de vida e as prioridades profissionais apos um periodo
de trés anos da covid-19 os dissuadem de ter filhos.
Especialistas apontam o0 impacto da pandemia na
aceleracdo do declinio de novos nascimentos. No
entanto, avaliam que as questbes econdmicas
subjacentes sdo um fator mais importante."



(Fonte: BBC News Brasil (Adaptado). Disponivel em:
<https://www.bbc.com/portuguese/articles/c72yp064x9xo0>
Acesso em: 29 de janeiro de 2024).

De acordo com o texto acima, € CORRETO afirmar que:

(A) Em 2021, o governo chinés reforcou o limite para
permitir que casais tenham até cinco filhos, buscando
um aumento na taxa de natalidade.

(B) Os jovens das cidades modernas na China afirmam
gue a flexibilizagdo das politicas teve um impacto
positivo, incentivando-os a ter mais filhos.

(C) As taxas de natalidade da China tém aumentado
constantemente desde a imposi¢cdo da politica do
filho Unico na década de 1980.

(D) As politicas de incentivo implementadas pelo
governo chinés, como subsidios e pagamentos,
foram pouco eficazes em aumentar as taxas de
natalidade.

(E) O governo chinés manteve a politica do filho Gnico
até 2020, quando decidiu suspender para aumentar a
populacéo.

Questao 30
(Correta: C)
Considere o texto abaixo:

"Desde 2016, o Brasil é considerado o epicentro das
epidemias de chikungunya nas Américas, com 1,6 milhdo
de casos registrados, enfrentando surtos anuais da
doenca, segundo o artigo. Uma das razdes para essa
eminéncia do virus no Pais € o grande numero de
pessoas suscetiveis, o clima adequado e a abundante
presenca do vetor do virus — o mosquito Aedes aegypiti.
Contudo, a espacialidade da distribuicdo da doenca e do
virus estd condicionada a heterogeneidade do territorio
brasileiro."

(Fonte: Jornal da USP (Adaptado). Disponivel em:
<https://jornal.usp.br/ciencias/a-escalada-da-chikungunya
-nas-americas-37-milhoes-de-casos-em-uma-decada/>
Acesso em: 29 de janeiro de 2024.).

De acordo com o texto acima, € CORRETO afirmar que:

(A) O Brasil enfrenta surtos anuais de dengue, mas néo
h& registros de epidemias de chikungunya desde
2016.

(B) A espacialidade da distribuicdo da doenca e do virus
nao esta relacionada a heterogeneidade do territério
brasileiro.

(C) O clima é uma das razdes para a eminéncia do virus
no Brasil.

(D) O mosquito Aedes aegypti ndo é o vetor principal do
virus chikungunya no Brasil, e a presenga abundante
desse mosquito ndo contribui para a eminéncia do
virus no pais.
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(E) Desde 2016, o Brasil ndo é considerado o epicentro
das epidemias de chikungunya nas Américas, com
apenas alguns casos isolados registrados.

Conhecimentos Especificos

Questéao 31
(Correta: C)

O conflito Intertemporal e Interespacial de leis pode
ocorrer em diversos ambitos do ordenamento juridico,
como no contexto de diferentes leis, tratados
internacionais, regulamentos ou mesmo entre normas
hierarquicamente distintas dentro do mesmo sistema
juridico. Assinale a alternativa que prevé uma hipGtese
de antinomia de segundo grau:

(A) Conflito entre norma especial e norma geral, de
mesma hierarquia.

(B) Conflito entre norma anterior e norma posterior, de
mesma hierarquia.

(C) Conflito entre norma constitucional posterior e norma
inferior anterior.

(D) Conflito entre norma posterior geral e norma anterior
geral, ambas da mesma hierarquia.

(E) Conflito entre norma posterior especial e norma
anterior especial, ambas da mesma hierarquia.

Questéao 32
(Correta: C)

O sistema eleitoral de um pais refere-se ao conjunto de
regras e procedimentos pelos quais os cidadaos elegem
seus representantes e tomam decisdes politicas. Existem
diversos tipos de sistemas eleitorais, cada um com
caracteristicas especificas que moldam a representacéo
politica. Acerca do sistema eleitoral adotado no Brasil,
assinale a alternativa correta:

(A) Nas eleicbes para os cargos de Senador e de
Prefeito dos municipios de até 200 mil eleitores,
adota-se o sistema proporcional, ao passo que nas
eleicbes de Prefeitos dos municipios com mais de
200 mil eleitores, Governadores e Presidente da
Republica, adota-se o sistema majoritario.

(B) Nas eleicGes para os cargos de Senador adota-se o
sistema majoritario simples, ao passo que nas
eleicbes de Prefeitos, Governadores e Presidente da
Republica, adota-se o sistema majoritario absoluto.

(C) Nas eleicbes para os cargos de Senador e de
Prefeito dos municipios de até 200 mil eleitores,
adota-se o sistema majoritario simples, ao passo que
nas elei¢cbes de Prefeitos dos municipios com mais
de 200 mil eleitores, Governadores e Presidente da
Republica, adota-se o sistema majoritario absoluto.
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(D) Nas eleicdes para os cargos de Senador e de
Prefeito dos municipios de até 500 mil eleitores,
adota-se o sistema majoritario simples, ao passo que
nas eleicdes de Prefeitos dos municipios com mais
de 500 mil eleitores, Governadores e Presidente da
Republica, adota-se o sistema majoritario absoluto.

(E) Nas eleicbes para os cargos de Senador e de
Prefeito dos municipios de até 200 mil eleitores,
adota-se o0 sistema majoritario absoluto, ao passo
gue nas eleicbes de Prefeitos dos municipios com
mais de 200 mil eleitores, Governadores e
Presidente da Republica, adota-se o0 sistema
majoritario simples.

Questao 33
(Correta: A)

No contexto do Processo Trabalhista, "arquivamento” e
"revelia" sdo termos importantes que se relacionam com
a dindmica do processo judicial pois sdo relevantes para
a conducéo eficaz do Processo Trabalhista, sendo que o
entendimento e a aplicacdo desses termos sé&o
fundamentais para garantir sua justica e celeridade.
Sobre o assunto, considere e julgue as seguintes
afirmagdes como verdadeiras (V) ou falsas (F):

(_)Jodo ajuizou reclamacédo trabalhista em face da
empresa "Materiais Orgéanicos LTDA" e ndo compareceu
na audiéncia de julgamento. Neste caso, havera
arquivamento da reclamacéo.

(_)Maria ajuizou reclamacédo trabalhista contra seu
empregador "Lotes e Loteamentos LTDA". Devidamente
citada, a empresa ndo compareceu na audiéncia de
julgamento. Neste caso, havera revelia e confissdo com
relagdo a matéria de direito.

(__)Nathdlia ajuizou reclamacao trabalhista contra a
empresa "S/A ConstrucBes”, tomadora de servicos, e
contra a empresa "Terceirizados Civis", responsavel
direto por sua contratacdo. A empresa "S/A
Construgcbes”, citada, apresentou contestacdo e
compareceu a audiéncia de julgamento, ao passo que a
empresa "Terceirizados Civis" ndo contestou a acgdo e
ndo compareceu a audiéncia de julgamento. Neste caso,
a empresa "Terceirizados Civis" sera considerada revel,
aplicando-se os efeitos materiais da revelia previstos no
art. 844, da CLT.

Assinale a alternativa cuja
julgamento esteja correta:

respectiva ordem de

(A) V-F-F.
(B) V-V-V.
(C) F-V-V.
(D) V-F-V.
(E) F-F-F.

Questao 34

(Correta: E)

A respeito das previsGes contidas na Lei de Locacdes
(Lei n. 8.245/91), avalie as afirmativas abaixo:
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I.Na acéo de despejo, fundada na falta de pagamento de
aluguel e acessorios da locagcao no vencimento, estando
0 contrato desprovido de qualguer das garantias
previstas no art. 37 da referida lei, por ndo ter sido
contratada ou em caso de extincdo ou pedido de
exoneracdo dela, independentemente de motivo, a
liminar para desocupacao é condicionada a prestagdo de
caucdo equivalente a trés meses de aluguel.

II.Na sentenca de procedéncia da acdo de despejo, 0 juiz
determinara a expedicdo de mandado de despejo com
30 dias para desocupacdo voluntaria, salvo se entre a
citacdo e a sentenca de primeira instdncia houver
decorrido mais de quatro meses, caso em 0 prazo sera
de 20 dias.

I11.O despejo ndo podera ser executado até o trigésimo
dia seguinte ao do falecimento do cbénjuge, ascendente,
descendente ou irm&o de qualquer das pessoas que
habitem o imovel.

Esta(ao) correta(s) apenas:

(A) A afirmativa Il.

(B) As afirmativas I, Il e lll.
(C) As afirmativas Il e Ill.
(D) As afirmativas | e Il.
(E) As afirmativas | e IIl.

Questéao 35
(Correta: D)

De acordo com a Consolidacdo das Leis do Trabalho
(CLT) e suas respectivas alteracbes, analise as
proposi¢cbes a seguir sobre o procedimento em caso de
controvérsia quanto ao montante das verbas rescisérias
no momento da rescisdo contratual. Determine qual
alternativa reflete corretamente as obrigagcbes do
empregador perante o trabalhador, no contexto de um
litigio sobre essas verbas, quando comparecem a Justica
do Trabalho:

(A) Em caso de rescisdo de contrato de trabalho,
havendo controvérsia sobre o montante das verbas
rescisérias, o empregador é obrigado a pagar ao
trabalhador, a data do comparecimento a Justica do
Trabalho, a parte incontroversa dessas verbas, sob
pena de paga-las acrescidas de sessenta por cento.

(B) Em caso de rescisdo de contrato de trabalho,
havendo controvérsia sobre o montante das verbas
rescisorias, o empregador é obrigado a pagar ao
trabalhador, a data do comparecimento a Justica do
Trabalho, a parte incontroversa dessas verbas, sob
pena de paga-las acrescidas de setenta por cento.

(C) Em caso de rescisdo de contrato de trabalho,
havendo controvérsia sobre o montante das verbas
rescisérias, o empregador é obrigado a pagar ao
trabalhador, a data do comparecimento a Justica do
Trabalho, a parte incontroversa dessas verbas, sob
pena de paga-las acrescidas de cem por cento.
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(D) Em caso de rescisdo de contrato de trabalho,
havendo controvérsia sobre o montante das verbas
rescisorias, o empregador € obrigado a pagar ao
trabalhador, a data do comparecimento & Justica do
Trabalho, a parte incontroversa dessas verbas, sob
pena de paga-las acrescidas de cinquenta por cento.

(E) Em caso de rescisdo de contrato de trabalho,
havendo controvérsia sobre o montante das verbas
rescisérias, o empregador é obrigado a pagar ao
trabalhador, a data do comparecimento a Justica do
Trabalho, a parte incontroversa dessas verbas, sob
pena de paga-las acrescidas de trinta por cento.

Questao 36
(Correta: C)
Considere as seguintes situacdes:

I.Descumprimento contratual que causou danos a parte
contratante.

[I.Genitor que deixa de adimplir verbas referentes a
pensao alimenticia.

[ll.Tutelado que teve seu patrimbnio prejudicado por ato
do tutor.

Assinale a alternativa que apresenta, correta e
respectivamente, 0s prazos prescricionais previstos no
Cdédigo Civil para a reparagdo das pretensdes acima
descritas:

(A) 05 anos; 02 anos; 05 anos.
(B) 10 anos; 03 anos; 01 ano.

(C) 10 anos; 02 anos; 04 anos.
(D) 03 anos; 02 anos; 04 anos.
(E) 10 anos; 03 anos; 05 anos.

Questao 37
(Correta: E)

Filipe é servidor publico estadual, percebendo seu salério
dos cofres publicos. Mesmo sabendo das proibices de
seu cargo, previstas na legislacdo do seu Estado, decide
abrir e gerenciar uma loja de roupas, emitindo nota fiscal
dos produtos e incorporando ao seu patriménio o valor
das vendas. No exercicio seguinte ao da abertura da
loja, Filipe omite de seu imposto de renda,
intencionalmente, o0s valores percebidos desse
empreendimento no ano anterior, com a finalidade de
evitar processo administrativo perante a Administragéo
Pudblica. Contudo, a Receita Federal descobre a falha e
instaura processo administrativo de apuracéo e aplicagédo
de penalidades tributarias contra Filipe. Ciente do
procedimento, ele confessa a omissdo e efetua o
pagamento integral do montante devido. A esse respeito,
assinale a alternativa correta:
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(A) Filipe nado estd acobertado pelo privilégio da
dendncia espontanea, prevista no art. 138, do Cédigo
Tributario Nacional, haja vista que a modalidade de
beneficio ndo se estende aos tributos cujo
lancamento ocorre por homologagao, como € o caso
do imposto de renda.

(B) Filipe estd acobertado pelo privilégio da denudncia
espontanea, diante da confissao efetuada, ainda que
no bojo do procedimento administrativo.

(C) Filipe ndo esta acobertado pelo privilégio da
dendncia espontanea, prevista no art. 138, do Cédigo
Tributério Nacional, haja vista que a modalidade de
beneficio ndo se estende aos tributos federais, como
€ 0 caso do imposto de renda.

(D) Filipe estd acobertado pelo privilégio da dendncia
espontanea, haja vista que o imposto de renda pode
ser retificado e pago a qualquer tempo, desde que
dentro do exercicio destinado a sua declaragéo.

(E) Filipe ndo estd acobertado pelo privilégio da
denuncia espontanea, prevista no art. 138, do Cédigo
Tributario Nacional, haja vista que sua confissao
ocorreu apds a instauracdo de formal processo
administrativo em seu desfavor.

Questéao 38
(Correta: E)

A Lei Complementar n. 64/90 é conhecida como Lei das
Inelegibilidades, diante das diversas previsdes que
inseriu no ordenamento acerca das hipGteses de
inelegibilidade eleitoral. Sobre esse tema, avalie as
seguintes proposicdes:

I. Sao inelegiveis para qualquer cargo o Governador e 0
Vice-Governador de Estado e do Distrito Federal e o
Prefeito e o Vice-Prefeito que perderem seus cargos
eletivos por infringéncia a dispositivo da Constituicdo
Estadual, da Lei Organica do Distrito Federal ou da Lei
Organica do Municipio, para as eleicdbes que se
realizarem durante o periodo remanescente e nos 12
(doze) anos subsequentes ao término do mandato para o
qual tenham sido eleitos.

II.S80 inelegiveis para qualquer cargo os que tenham
contra sua pessoa representacdo julgada procedente
pela Justica Eleitoral, em deciséo transitada em julgado
ou proferida por o6rgdo colegiado, em processo de
apuracao de abuso do poder econdmico ou politico, para
a eleigédo na qual concorrem ou tenham sido diplomados,
bem como para as que se realizarem nos 8 (oito) anos
seguintes.

Ill.Sa0 inelegiveis para qualquer cargo os que forem
condenados, em decisdo transitada em julgado ou
proferida por 6Orgdo judicial colegiado, desde a
condenacédo até o transcurso do prazo de 8 (oito) anos
ap6és o cumprimento da pena, pelos crimes contra o
patriménio privado, o sistema financeiro, o mercado de
capitais e os previstos na lei que regula a faléncia.

Assinale a alternativa correta:

(A) Apenas a proposicdo Il esta correta.
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(B) Apenas as proposicoes | e Il estédo corretas.

(C) Apenas a proposicao Il esta correta.

(D) Apenas as proposicoes | e Il estdo corretas.
(E) Apenas as proposicdes Il e Il estdo corretas.

Questéao 39
(Correta: A)

Nos termos do Cdédigo de Processo Civil, € admissivel
interpor agravo de instrumento contra decisfes
interlocutérias em determinadas matérias. Dentre as
opcdes listadas abaixo, identifique quais situacdes
permitem a utilizac@o deste recurso:

I.Decisdes que acolhem a alegacdo de convencédo de
arbitragem.

II.Decisdes relativas ao incidente de desconsideracéo da
personalidade juridica.

lll.Decisbes que ordenam ou negam a exibicdo ou a
posse de documento ou coisa.

Baseado nas disposicdes legais pertinentes, assinale a
alternativa que corretamente identifica as situacdes em
gue é cabivel o agravo de instrumento:

(A) Apenas, lell.
(B) Apenas, I, 1l elll.
(C) Apenas, lelll.
(D) Apenas, lIl.

(E) Apenas, Il e lll.

Questao 40
(Correta: E)

Assinale a alternativa que esta de acordo com o Decreto
n. 4.339/02, que institui principios e diretrizes para a
implementacéo da Politica Nacional da Biodiversidade, e
com seu Componente 04, que trata do Monitoramento,
Avaliacdo, Prevencdo e Mitigacdo de Impactos sobre a
Biodiversidade:

(A) Um objetivo especifico desse componente é
estabelecer formas para o0 desenvolvimento de
sistemas e procedimentos de monitoramento e de
avaliacdo do estado da biodiversidade brasileira e
das pressfes antropicas sobre a biodiversidade, para
a prevencdo e a mitigagdo de impactos sobre a
biodiversidade.

(B) Um objetivo geral desse componente € expandir,
consolidar e atualizar um sistema de vigilancia e
protecdo para todos os biomas, incluindo o Sistema
de Vigilancia da Amazbnia, com transparéncia e
controle social e com o acesso permitido as
informacdes obtidas pelo sistema por parte das
comunidades envolvidas, incluindo as populacbes
localmente inseridas e as instituicdes de pesquisa ou
ensino.
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(C) Um objetivo especifico desse componente é permitir
0 acesso controlado aos recursos genéticos, aos
componentes do patrimbnio genético e aos
conhecimentos tradicionais associados com vistas a
agregacdo de valor mediante pesquisa cientifica e
desenvolvimento tecnoldégico e de forma que a
sociedade brasileira, em particular 0os povos
indigenas, quilombolas e outras comunidades locais,
possam compartilhar, justa e equitativamente, dos
beneficios derivados do acesso aos recursos
genéticos, aos componentes do patrimbnio genético
e aos conhecimentos tradicionais associados a
biodiversidade.

(D) Um objetivo geral desse componente é implantar
sistema de identificagdo, monitoramento e controle
das é&reas de reserva legal e de preservagéo
permanente.

(E) Um objetivo especifico desse componente &
implantar e fortalecer sistema de indicadores para
monitoramento  permanente da biodiversidade,
especialmente de espécies ameagadas e nas
unidades de conservacao, terras indigenas, terras de
quilombolas, éareas de manejo de recursos
biolégicos, reservas legais e nas areas indicadas
como prioritarias para conservacao.

Questéao 41
(Correta: B)

Os principios do direito ambiental constituem a base
fundamental que orienta a protecdo e gestdo do meio
ambiente, buscando assegurar sua preservagado para as
presentes e futuras geracdes. Acerca dos principios do
direito ambiental, julgue as seguintes afirmac¢des como
verdadeiras (V) ou falsas (F):

(_)O principio da prevencéo destina-se a cuidado com a
causacao de danos ao meio ambiente por atividades
cujas consequéncias ja sejam conhecidas pelo homem.

(_)O principio da precaucéo destina-se ao cuidado com
a causacdo de danos ao meio ambiente por atividades
cujas consequéncias ainda ndo gozam de certeza
cientifica.

(_)Todos os paises devem combater a poluicéo,
havendo responsabilidade comum de todas as nacoes.
Todavia, 0s paises mais poluentes possuem maior
responsabilidade nesse empreendimento. Essa ideia
esta englobada no principio da responsabilidade comum,
mas diferenciada.

Assinale a alternativa cuja
julgamento esteja correta:

respectiva ordem de

(A) F-V-V.
(B) V-V -V.
(C) V-F-F.
(D) V-V -F.
(E) F-F-F.
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Questéao 42
(Correta: A)

De acordo com a Lei n® 8.245/91, que regula as locactes
dos iméveis urbanos e os procedimentos a elas
pertinentes, a peticdo inicial de uma acgdo renovatoria
deve conter certos requisitos especificos, além daqueles
previstos pela legislagdo processual civil. Com base
nesta lei, analise as afirmativas abaixo para identificar
quais elementos sdo exigidos para compor
adequadamente a peticdo inicial de uma acdo de
renovacdo de contrato de locacéo:

I.Prova do exato cumprimento do contrato em curso.

[l.Indicacdo do fiador quando houver no contrato a
renovar e, quando ndo for o mesmo, com indicacdo do
nome ou denominacdo completa, nimero de sua
inscricdo no Ministério da Fazenda, endereco e,
tratando-se de pessoa natural, a nacionalidade, o estado
civil, a profissdo e o nimero da carteira de identidade,
comprovando, desde logo, mesmo que n&o haja
alteracdo do fiador, a atual idoneidade financeira.

lll.Prova, quando for o caso, de ser cessionario ou
sucessor, em virtude de titulo oponivel ao proprietario.

Assinale a alternativa que corretamente indica os
requisitos necessérios para a peticdo inicial da acgéo
renovatdria, conforme estipulado pela Lei n°® 8.245/91:
(A) Nas proposicdes |, Il e Ill.

(B) Nas proposicdes | e Ill.

(C) Na proposicéo lIl.

(D) Nas proposicoes Il e lll.

(E) Nas proposictes | e Il.

Questéao 43
(Correta: C)

A Lei n° 8.429/92 (Lei de Improbidade Administrativa)
prevé que, havendo a possibilidade de solugdo
consensual, as partes poderdo requerer ao juiz a
interrupcdo do prazo para a contestacdo, por prazo nao
superior a:

(A) 60 dias.
(B) 120 dias.
(C) 90 dias.
(D) 100 dias.
(E) 30 dias.

Questao 44
(Correta: C)

Nos termos da Lei n. 8.137/90, que define os crimes
contra a Ordem Tributaria, Econdmica e contra as
relagBes de Consumo, é crime contra a ordem tributaria
fazer declaracéo falsa ou omitir declaracéo sobre rendas,
bens ou fatos, ou empregar outra fraude, para eximir-se,
total ou parcialmente, de pagamento de tributo. A pena
prevista para esse delito é de:
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(A) Recluséo, de 01 a 03 anos, e multa.

(B) Detencdo, de 03 meses a 01 ano, e multa.
(C) Detencéo, de 06 meses a 02 anos, e multa.
(D) Detencdo, de 01 a 02 anos, e multa.

(E) Recluséo, de 01 a 02 anos, e multa.

Questéo 45
(Correta: C)

"Sao aquelas normas que, de imediato, no momento em
gue a Constituicdo é promulgada, ou entra em vigor [...],
nao tém o conddo de produzir todos os seus efeitos,
precisando de norma regulamentadora infraconstitucional
a ser editada pelo Poder, 6rgdo ou autoridade
competente, ou até mesmo de integracdo por meio de
emenda constitucional” (LENZA, 2019).

O referido trecho extraido de obra doutrinaria refere-se
as normas constitucionais de eficacia:

(A) Plena.

(B) Exaurida.
(C) Limitada.
(D) Absoluta.
(E) Contida.

Questéao 46
(Correta: C)

A Constituicdo Federal do Brasil de 1988, apresenta um
conjunto de normas e principios fundamentais que
regem o0 sistema previdenciario no pais. Essas
disposicbes visam assegurar a protecdo social aos
cidaddos, garantindo-lhes direitos relacionados a
aposentadoria, pens@es e outros beneficios. Acerca das
previsbes constitucionais da previdéncia social, assinale
a alternativa correta:

(A) Lei especifica podera disciplinar a cobertura de
beneficios ndo  programados, inclusive  o0s
decorrentes de acidente do trabalho, a ser atendida
concorrentemente pelo Regime Geral de Previdéncia
Social e pelo setor privado.

(B) E assegurado o reajustamento dos beneficios para
preservar-lhes, em carater permanente, o valor
nominal, conforme critérios definidos em lei.

(C) Nenhum beneficio que substitua o salario de
contribuicdo ou o rendimento do trabalho do
segurado terd valor mensal inferior ao salario
minimo.

(D) A gratificagdo natalina dos aposentados e
pensionistas ter4 por base o valor dos proventos
médios dos Ultimos meses, em cada ano.

(E) E permitida a filiagio ao regime geral de previdéncia
social, na qualidade de segurado facultativo, de
pessoa participante de regime préoprio de
previdéncia.
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Questéao 47
(Correta: E)

Acerca das disposicbes da Lei Federal n° 6.830/80, que
estabelece normas para a execucado fiscal visando a
cobranca judicial da Divida Ativa da Fazenda Publica,
avalie as afirmacbes a seguir para identificar quais
procedimentos estdo corretamente descritos conforme
essa legislagéo:

(A) A citagdo, via de regra, sera feita por Oficial de
Justica.

(B) Se o aviso de recebimento da carta de citacdo nao
retornar em 30 dias, a citagdo sera feita por Oficial de
Justica.

(C) O executado ausente do pais sera citado por edital,
com o prazo de 30 dias.

(D) Nao ha previsdo de citacdo por edital na Lei n°
6.830/80, de modo que, ndo localizado o executado,

0s autos serdo remetidos ao procedimento comum
estabelecido na legislacao processual civil.

(E) O executado sera citado para, no prazo de 5 (cinco)
dias, pagar a divida com os juros e multa de mora e
encargos indicados na Certidao de Divida Ativa, ou
garantir a execucao.

Questao 48
(Correta: E)

O mecanismo democratico que incentiva a participacédo
da populacdo na gestdo do orcamento, ndo apenas
indiretamente, como também por meios direitos, é
chamado de:

(A) Orcamento publico.

(B) Orcamento de adeséo.
(C) Orgcamento paritario.
(D) Orgamento cidadao.

(E) Orcamento participativo.

Questéao 49
(Correta: B)

Assinale a alternativa que apresenta, corretamente, um
crime de responsabilidade do Prefeito Municipal sujeito a
julgamento do Poder Judiciério, independentemente do
pronunciamento da Camara dos Vereadores, nos termos
do Decreto-Lei n. 201/67:

(A) Retardar a publicagdo ou deixar de publicar as leis e
atos sujeitos a essa formalidade.

(B) Ordenar ou efetuar despesas nao autorizadas por lei,
ou realizd-las em desacordo com as nhormas
financeiras pertinentes.

(C) Deixar de apresentar a Camara, no devido tempo, e
em forma regular, a proposta orgcamentéria.

(D) Omitir-se ou negligenciar na defesa de bens, rendas,
direitos ou interesses do Municipio sujeito a
administracdo da Prefeitura.
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(E) Praticar, contra expressa disposicdo de lei, ato de
sua competéncia ou omitir-se na sua pratica.

Questao 50
(Correta: A)
Considere as assertivas a seguir:

I.Deixar de ser paga, sem motivo de for¢ca maior, por dois
anos consecutivos, a divida fundada.

II.N&o forem prestadas contas devidas, no prazo de 60
dias do inicio da legislatura.

I11.O Tribunal de Justica der provimento a representacao
para assegurar a observancia de principios indicados na
Constituicdo Estadual, ou para prover a execucao de lei,
de ordem ou de deciséo judicial.

Sao hipéteses intervencdo do Estado no Municipio, ou
da Unido nos Municipios localizados em Territorio
Federal o que se afirma:

(A) Nas assertivas | e lll, apenas.
(B) Na assertiva lll, apenas.

(C) Nas assertivas | e Il, apenas.

(D) Nas assertivas Il e lll, apenas.
(E) Nas assertivas |, Il e lll.
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